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一、 記得  lim (1+1/n)^n    [1 加 n 分之一括號的 n 次方] = e (當  n ‐‐>  無限大),  這是  e  的定義 

 

1. 請將  n = 0.1, 0.01, 0.001  代入  (1+1/n)^n  中用小計算機計算(也許要用到對數),  將結果

寫出,  測試一下  e  的值大概是多少   

2. 請將  n = 0.1, 0.01, 0.001  代入  (1+1/n^2)^n  中用小計算機計算(也許要用到對數),  也將

結果寫出,  測試一下  (1+1/n^2)^n (把前小題中括號裡的  n  改為  n  平方)  的極限是否

為 1 

3. 同前小題,  但改為  (1 ‐ 1/n^2)^n 

4. 請據此說明: (1‐1/n)^n  的極限是什麼? (當  n ‐‐>  無限大) 

5. 請推論  (不用計算) (1‐1/n)^(n^2)  的極限  (把前小題括號外的指數 n 改為 n 平方) 

 

 

[答] 

1. 實測結果如下： 

    

在第 2000 項時，其值接近 2.7176，但在第 5000 項時 2.7180，由此我們覺得它收斂的效率挺差，

我們無法確知確切的極限的前三位小數是否為 2.718。 

 

 

不過如果做到數百萬項，我們大概就會相信極限值約是 2.718282… 

 

 

 

 

 

 



2. 如下表的數值： 

       

  我們不難相信它收斂到 1。 
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3. 它的極限不難被察覺到是 1。 

       

 

4. 倘若我們相信   

                                       
2

lim(1 ) 1n

n n


  ， 

那麼根據 
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我們勢必發現它們的趨限必有這種關係： 

       
2

1 1 1
lim(1 ) lim(1 ) lim(1 )n n n

n n nn n n  
     

即 

           
1

lim(1 ) 1n

n
e

n
    

是故 

          
1

lim(1 ) 1 /n

n
e

n
  。 



5. 由於 
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又， 
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 的值都會在 1 以下。對於這樣的值取 n 次方，

我們會發現當 n 越大時所得的值將向 0 逼近，因此極限是 0 是可信的結果。 

 

 

二、 試對布阿松分配的三項假設提出評論:  直覺上它們合理嗎?  在什麼情況下合理?  在什麼情況

下就不那麼合理了? 

 

 

[答] 

  當我們公平地對待區間ω中的每一個點時───此處的公平是指每個點都應有同等被選擇的

可能───則 Poisson 的假設就是合情合理的。如果 Poisson 分佈這套「數學模型」的來原是關於

保險類的風險管理，那麼三個假設以直觀來看並無不妥，且為必要的假定。相對地，如果所探討的

實例的區間ω是個在不同時間對於該事件的發生與否會相互干擾的類型，用 Poisson 分佈剖析它勢

必不會準確。 

 

 

 

 

 

 

 

評論：學弟你超認真的，不論是在課堂上還是作業的積極度，都很優秀。這次作業寫得很棒，沒甚

麼問題。 


